

“基地”也门分支 鼓动袭击美使馆

新华社专电 “基地”组织也门分支15日在互联网上鼓动支持者袭击美国使领馆,杀死美国外交官,作为对美国影片诋毁伊斯兰教先知的回应。

“阿拉伯半岛基地组织”当天在一些宗教极端主义网站上发布声明,宣称“谁遇上美国大使或外交代表都应效仿”那些杀死美国驻利比亚大使的人。

声明说,目标是“把所有美国使馆赶出伊斯兰国家,让示威继续,像我们警惕的埃及和也门兄弟那样点燃这些使馆”。

阿拉伯半岛基地组织同时鼓动生活在西方国家的伊斯兰教徒参与袭击“关键目标”,并且把那部美国影片称为针对伊斯兰教的“另一场十字军战争”。

阿富汗南部 炸弹袭击致死12人

新华社喀布尔9月15日电 阿富汗政府官员15日说,阿南部赫尔曼德省14日下午发生一起路边炸弹袭击事件,造成包括10名儿童在内的12名平民死亡。

赫尔曼德省政府发言人艾哈迈迪说:“当地时间14日下午2时左右,一辆汽车在格里什克地区触发一枚路边炸弹,造成12名平民当场死亡。”

死者分属两个家庭,包括7名女孩,3名男孩和两名妇女。艾哈迈迪指责阿富汗塔利班放置了这枚路边炸弹,塔利班方面尚未对此作出回应。

阿富汗塔利班自今年5月3日起发动新一轮攻势,多次袭击北约驻阿国际安全援助部队,阿富汗安全部队和阿政府高级官员,并造成大量平民伤亡。据联合国统计,今年上半年,共有上千名阿富汗平民在各类暴力事件中丧生,其中80%死于塔利班的恐怖活动。

墨西哥发现16具尸体 疑因关联涉毒暴力

新华社专电 墨西哥警方14日发现16具遇害者尸体。当局认为,他们的死因关联涉毒暴力。

在北部边城新拉雷多,9人吊死在一座桥上,其中一名死者年仅16岁。一名政府官员表示,一个墨西哥贩毒团伙自称凶手。

另外,在塔毛利帕斯州圣费尔南多,警方在公路上发现7具男性尸体;死者年龄介于50至65岁之间,所有人双手被捆,似遭处决。

墨西哥海军12日宣布,在塔毛利帕斯州逮捕“海湾”贩毒集团头目豪尔赫·爱德华多·科斯蒂利亚·桑切斯。

分析师推测,桑切斯落网会促使塔毛利帕斯州贩毒集团之间火并加剧,其他贩毒集团会趁机争取壮大势力。

朝鲜电影将 现身韩国影展

新华社9月15日电 韩国统一部14日宣布,由朝鲜和欧洲国家联合摄制的电影《金同志飞向天空》下月在釜山国际电影节上映,这将是李明博2008年执政以来朝鲜影片首次在韩国上映。

统一部发言人表示,釜山电影节组织委员会请求政府批准放映这部电影,统一部“纯粹从促进南北文化交流的角度出发”,予以批准。这意味着统一部可能允许朝方导演和演员访韩。

《金同志飞向天空》是一部浪漫喜剧片,在朝鲜首都平壤拍摄,由朝鲜导演金光训(音译)和英国、比利时导演联合执导,两名朝鲜演员出演。韩联社报道,这是第一部由西方出资,完全在朝鲜制作的故事片。



突尼斯示威者 攻入美国使馆

与防暴警察冲突 2人死亡29人受伤

近日,一部美国电影涉嫌诋毁伊斯兰教先知穆罕默德,引发多个中东阿拉伯国家反美示威浪潮不断升级。在黎巴嫩,示威者14日烧毁一家美国快餐店。在印度,数百名穆斯林向美国领事馆投掷石块,86人被逮捕。在苏丹,英德两国的大使馆也受到牵连……

据新华社9月15日电 数百名突尼斯人14日下午在美国使馆门前举行示威行动吸引数千名民众加入和围观,并逐渐失控演变成骚乱。突尼斯总理府14日晚发表新闻公报称,已造成2人死亡和29人受伤,其中2名受伤者生命垂危。示威者先是向使馆院内投掷石块和汽油瓶,随即冲进去并撕下

院内的美国国旗(上图)。在焚烧美国国旗时,少数极端分子开始放火烧停泊在使馆周围的汽车。

突尼斯防暴警察试图骑马驱散示威民众,在遭到抵抗后向示威人群施放大量催泪弹和发射橡皮子弹,示威活动随即演变为警察和民众的对抗。此时,一些极端分子开始攻击位于美国使馆附近的美国学

校,纵火烧毁了学校建筑和设备。为避免事态恶化,突尼斯当局加派国民卫队(宪兵)增援,甚至出动了直升机和装甲车,并在美国使馆周围的路口设置了警戒线和路障。此外,负责保卫使馆的美国海军陆战队也在使馆屋顶上布置了狙击手。

据了解,示威者属于突尼斯

的一个伊斯兰极端派别,他们强调这部电影伤害了伊斯兰信徒的宗教感情。14日早些时候,美国、英国、法国等西方国家驻突尼斯使馆相继发表公告,提醒本国在突尼斯的侨民尽量远离人口密集的场所。这些国家驻突尼斯的大使馆当天也全部闭馆,停止办理一切公务。

塔利班报复 袭击“王子军营”

本报讯 当地时间9月14日,位于阿富汗赫尔曼德省的巴斯蒂安军营遭到塔利班武装分子袭击,造成2名美国海军陆战队士兵死亡。此前,阿富汗塔利班组织曾威胁要杀死在该军营服役的英国哈里王子。

一位美军发言人表示,巴斯蒂安军营当天遭到“致命性袭

击”,塔利班武装分子动用了大量重型武器,包括迫击炮、火箭弹等,当时的情势非常“复杂”,“不过哈里王子安然无恙”。

塔利班发言人15日表示,塔利班武装人员14日晚袭击北约营地,针对美、英国士兵,缘由是那部诋毁穆罕默德的影片。

据《中国日报》、新华社

安理会强烈谴责袭击使领馆

据新华社9月14日电 联合国安理会14日晚间发表声明,对13日和14日发生在世界多个地区的一系列袭击使领馆事件予以“最强烈的谴责”。

声明说,安理会重申外交机构的性质是和平的,外交人员的主要职能之一是促进各个国家和文化之间的相互理解。不论动机如何、何时发生或何人所为,

都不能成为此类行为的借口。

根据1961年《维也纳外交关系公约》以及1963年《维也纳领事关系公约》,驻在国政府有义务采取一切适当步骤保护使领馆舍免受侵入或损害,并防止一切扰乱使馆安宁或有损使馆尊严的行为。

安理会呼吁各国政府充分履行自己的国际义务,保护外交机构和人员生命财产的安全。

埃及总统呼吁民众保持克制

据新华社电 埃及总统穆罕默德·穆尔西14日谴责诋毁伊斯兰教先知的美国影片,呼吁民众保持克制,不要冲击外国使领馆。美使馆11日晚遭示威者冲击以来,他首次直接呼吁民众克制。

穆尔西当天在国家电视台发表讲话,谴责利比亚东部城市班加西美国领事馆遇袭事件,“我们的宗教要求我们保护客人及其生活和工作的场所。

我呼吁所有人考虑这一点,顾及法律,不要袭击大使馆、领事馆、外交使团或埃及人的财产,无论公私。”

按美国媒体说法,穆尔西在美使馆遭示威者冲击后“反应迟缓”,触怒美国政府,奥巴马与穆尔西通电话时给后者以“冷脸”。

一些分析师说,埃及宗教强硬派要求政府对美国更强硬,美国则不满穆尔西控制示威不力。



14日,黎巴嫩北部特里波利,一家美国快餐店被示威者点燃。 新华社/路透



14日的埃及开罗,示威者向美使馆附近隔离墙内投掷石块。 新华社发

相关链接

美国 动态

14日,美国驻利比亚大使史蒂文森等4人遗体运回美国,总统奥巴马及国务卿希拉里等高官亲自前往机场迎接灵柩。奥巴马表示,将尽全力保护海外美国人的安全。继美国政府向利比亚派出驱逐舰、无人飞机、反恐安全部队之后,两支各由约50名海军陆战队员组成的“舰队反恐安全组”分别到达也门首都萨那和苏丹首都喀土穆,加强那里的美国使馆保卫。